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Cieľ dotačného programu

Cieľom je zvyšovať kvalitu života obyvateľov mestskej
časti, rozvíjať komunitný život, reagovať na potreby
mestskej časti a podporovať aktivity jej občanov. 

Mestská časť môže poskytovať dotácie na podporu
profesionálnych i amatérskych aktivít v oblasti: 

a) kultúrno - spoločenské aktivity, 

b) vzdelávanie, 

c) telovýchova, šport a mládež, 

d) sociálna oblasť, 

e) ochrana a tvorba životného prostredia, 

f) rozvoj komunitného života. 



Dotačná komisia, všeobecne záväzné

nariadenie

Dotačnú komisiu zriaďuje miestne zastupiteľstvo s 

pôsobnosťou pre mestskú časť Bratislava -

Ružinov. Svoju činnosť vykonáva v zmysle VZN 

č.17/2019 o poskytovaní dotácií z rozpočtu 

mestskej časti Bratislava-Ružinov.

Vyčlenených je 150 - tis. Eur pre rok 2024



Rozvojová a komunitná dotácia

 Komunitnou dotáciou je dotácia, ktorej účelom je podpora

komunitných krátkodobých projektov, zameraných

primárne na komunitu a jej rozvoj. Ide o projekty ako

napríklad športový deň, školenie, workshop, vybudovanie

komunitnej záhrady alebo kontajnerového stojiska, tvorivé

dielne.

 Rozvojovou dotáciou je dotácia, ktorej primárnym účelom je 

podpora celoročného fungovania organizácie a podpora

jej rozvoja. Organizácia by mala dlhodobo (min. 3 roky) a 

preukázateľne podporovať aktivity na podporu rozvoja

Ružinova. Dotácia môže byť použitá napríklad na nákup

materiálu potrebného pre fungovanie organizácie alebo na

investíciu potrebnú pre ďaľší rozvoj organizácie.



Maximálna a minimálna výška dotácie

Komunitná dotácia:

Maximálna výška poskytovanej dotácie: 5000 EUR 

Minimálna výška poskytovanej dotácie: 500 EUR

Rozvojová dotácia:

Maximálna výška poskytovanej dotácie: 20 000 EUR *

Minimálna výška poskytovanej dotácie: 5000 EUR

* Vzhľadom na znížený balík financií pre dotačný program v roku 2024, 
odporúčame posielať žiadosť vo výške na max. 10 000 EUR.



Spolufinancovanie

Rozvojovú dotáciu možno poskytnúť žiadateľovi, 

ak preukáže, že má na financovanie projektu, 

na ktorý dotáciu požaduje, zabezpečené

spolufinancovanie z vlastných zdrojov alebo

iných zdrojov najmenej vo výške 10 % z 

celkového rozpočtu projektu, resp. inú

majetkovú hodnotu, predstavujúcu aspoň 10 % 

celkového rozpočtu projektu.

Pri komunitnej dotácií nie je povinnosť

spolufinancovania.



Oprávnení žiadatelia

Mestská časť môže poskytovať dotácie: 

 a) právnickej osobe neuvedenej v § 1 ods. 2 tohto

nariadenia, ktorá má sídlo na území mestskej časti alebo

hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy alebo

ktorá pôsobí, vykonáva činnosť na území mestskej časti, 

alebo poskytuje služby obyvateľom mestskej časti, 

 b) fyzickej osobe - podnikateľovi, ktorá má trvalý pobyt

na území mestskej časti alebo hlavného mesta alebo

ktorá pôsobí, vykonáva činnosť na území mestskej časti, 

alebo poskytuje služby obyvateľom mestskej časti



Podávanie žiadosti

 Uzávierka predkladania  žiadostí o pridelenie dotácie je 

11.03.2024 do 23:59

 Posledný deň použitia finančných prostriedkov

schválenej dotácie je 30. november 2024

POZOR: Žiadateľ môže podať v jednom rozpočtovom

období buď len jednu žiadosť o poskytnutie komunitnej

dotácie v rámci jednej výzvy na predkladanie žiadostí

alebo len jednu žiadosť o poskytnutie rozvojovej dotácie v 

rámci jednej výzvy na predkladanie žiadostí. V prípade

porušenia je posudzovanie podaných žiadostí o 

poskytnutie dotácie tohto žiadateľa zastavené.



Podávanie žiadosti

Žiadateľ podáva žiadosť elektronicky cez portál, 

kde sa zaregistruje a vyplní elektronický formulár. 

Následne je potrebné riadne a úplne vyplnenú

a štatutárnym zástupcom podpísanú žiadosť

oskenovať a spolu so skenom povinných príloh

podať cez portál v požadovanom termíne. Ak

žiadateľ nedoručí žiadosť spolu s povinnými

prílohami, táto nebude posudzovaná.



Povinné prílohy

 čestné vyhlásenie o splnení podmienok podľa § 4 ods. 1 VZN, 

 doklad o zriadení alebo založení žiadateľa (napr. zaregistrované stanovy
občianskeho združenia, štatút neziskovej organizácie, nadačná listina, výpis
z obchodného registra),

 doklad preukazujúci oprávnenie konať v mene žiadateľa, ak nie je 
oprávnenie preukázané už v predloženej listine, 

 výpis z listu vlastníctva preukazujúci vlastnícke právo alebo súhlas vlastníka
nehnuteľnosti, ak je predmetom žiadosti o poskytnutie dotácie stavba, 
zmena stavby, stavebné úpravy (rekonštrukcia), oprava alebo technické
zhodnotenie nehnuteľnosti,

 stavebná ohláška, stavebné povolenie, výrubové povolenie, súhlasné
stanovisko príslušného úradu, príp. iné povolenie, v závislosti od zamerania
dotácie (v takom prípade nepredkladá prílohu podľa písm. d)), 

 doklad o zriadení alebo vedení účtu žiadateľa o dotáciu v banke alebo
pobočke zahraničnej banky, na ktorý má byť dotácia poukázaná
(potvrdenie banky, alebo výpis z bankového účtu, nie starší ako 3 mesiace
ku dňu podania žiadosti).



Neoprávnené výdavky – rozvojová

dotácia

alkohol, 

tabakové výrobky, 

nákup pohonných hmôt, 

fixné prevádzkové náklady organizácie (nájom, 

energie, vodné – stočné, plyn, fondy opráv a 

pod.), 

splácanie pôžičiek, úverov, úrokov z prijatých

pôžičiek a úverov. 



Neoprávnené výdavky – komunitná
dotácia
 alkohol, 

 tabakové výrobky,  

 nákup pohonných hmôt, 

 fixné prevádzkové náklady organizácie (nájom, energie, vodné – stočné, plyn, fondy opráv a pod.), 

 splácanie pôžičiek, úverov, úrokov z prijatých pôžičiek a úverov. 

 predprojektová dokumentácia pri investičných projektoch,

 nákup osobných automobilov,  

 bankové, správne, poštové a manipulačné poplatky, 

 úhrada stravného a cestovných náhrad zamestnancov, 

 budovanie predzáhradok pred bytovými domami*,

 Budovanie kontajnerových stojísk*,

 úhrada miezd, platov, služobných príjmov a ich náhrad zamestnancom. 

Odmeny súvisiace bezprostredne so zabezpečením projektu sú oprávneným výdavkom, ale ich
oprávnenosť bude posudzovaná dotačnou komisiou. 

* pre podporu budovania predzáhradok pred bytovými domami a pre budovanie kontajnerových stojísk 
pred BD má Mestská časť osobitú výzvu. Pre viac informácií sledujte web Mestskej časti.



Hodnotenie žiadostí

 Poverený zamestnanec mestskej časti operatívne posudzuje formálny

súlad žiadostí s podmienkami uvedenými vo VZN a vo výzve. 

 Žiadosť o dotáciu prerokuje dotačná komisia na základe svojho
štatútu. Dotačná komisia prerokuje každú žiadosť o poskytnutie

dotácie a predloží starostovi mestskej časti odporúčanie na

schválenie poskytnutia dotácie a uzavretie zmluvy o poskytnutí

dotácie s odporúčanou sumou finančných prostriedkov. 

 Po prijatí stanoviska o doporučení uzavrieť dotačnú zmluvu k žiadosti o 
poskytnutie dotácie, vyzve úrad mestskej časti žiadateľa, ktorý žiadosť

podal, aby k čestnému vyhláseniu doplnil jednotlivé potvrdenia podľa

§ 4 ods. 2 VZN, a to v lehote 45 dní od doručenia takejto výzvy. Výzva

bude úradom mestskej časti odoslaná e-mailom kontaktnej osobe

uvedenej v žiadosti o poskytnutie dotácie. V prípade, že tieto
potvrdenia do stanovenej lehoty nedoloží, stráca nárok na podporu. 



Obsahové kritériá
 Súlad projektu s prioritami programu/výzvy - projekt je obsahovo kvalitný, 

zrozumiteľný, presvedčivý, konkrétny k podporovanej aktivite.

 Jasne formulované kvantitatívne a kvalitatívne ciele, výsledky projektu a spôsob 
ich hodnotenia.

 Explicitne vymenované plánované aktivity, logicky nadväzujúce, ktoré vedú k 
dosiahnutiu stanovených cieľov.

 Pri hodnotení budú lepšie hodnotené projekty, ktoré budú napĺňať 
dobrovoľnícky aspekt, zapájanie členov komunity (obyvateľov, organizácie).

 Verejnoprospešný charakter projektu – aktivity a výsledky projektu prinášajú 
osoh širšej skupine ľudí, nie len niekoľkým jednotlivcom.

 Jasný časový harmonogram realizačných fáz a aktivít.

 Rozpočet plánovaný efektívne, reálne, primerane k navrhovaným aktivitám a 
výsledkom.

 Pri hodnotení bude považované za výhodu schopnosť zabezpečiť 
spolufinancovanie projektu. Rozpočet obsahuje informáciu o prostriedkoch, 
ktoré sú k dispozícii z iných zdrojov.

 Jasne definovaný spôsob a plánované nástroje komunikácie aktivít a výstupov 
projektu.



Zúčtovanie dotácie

 Dotáciu nie je možné použiť na úhradu záväzkov z 

predchádzajúcich rozpočtových rokov. To znamená, že je 

možné refundovať náklady na aktivity, ktoré vznikli pred

podpisom zmluvy iba v prípade, že ide o náklady vynaložené

v danom rozpočtovom roku. Musí ísť však o výdavky, ktoré

boli zahrnuté v rozpočte a ktoré žiadateľovi boli schválené. 

 Prijímateľ dotácie je povinný predložiť vyúčtovanie

poskytnutej dotácie vždy do 60 dní od ukončenia

konkrétneho projektu, na ktorý bola dotácia poskytnutá, 

najneskôr však vždy do 10. decembra 2024

 Vyúčtovanie poskytnutej dotácie zahŕňa správu o použití

finančných prostriedkov z dotácie, fotodokumentáciu a 
vyúčtovaciu tabuľku. 



Kontrola a sankcie

 Kontrolu dodržiavania VZN na realizáciu projektov alebo akcií, na ktoré sa

dotácia poskytla, sú oprávnení vykonať miestny kontrolór mestskej časti, 

resp. útvar miestneho kontrolóra a dotačná komisia. 

 Prijímateľ je povinný umožniť vykonávanie kontroly použitia finančných

prostriedkov z dotácie v zmysle VZN a osobitného predpisu.

 Pri neoprávnenom použití dotácie alebo jej časti na iný účel, ako je 

stanovený v zmluve, je prijímateľ povinný vrátiť dotáciu do 15 dní od 

doručenia výzvy na jej vrátenie. Mestská časť zároveň vyzve príjemcu na

zaplatenie zmluvnej pokuty vo výške 0,05 % z neoprávnene použitej sumy

za každý aj začatý deň neoprávneného použitia dotácie alebo jej časti, 

najmenej však vo výške 100,- EUR; lehota na zaplatenie zmluvnej pokuty je 

rovnaká ako lehota na vrátenie dotácie alebo jej časti. 

 Mestská časť môže právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na

podnikanie, ktorá poruší toto nariadenie, uložiť pokutu až do výšky 6 638 

eur podľa osobitného predpisu



Tipy a triky



Tipy a triky

▪ Venujte energiu a čas dobre zadefinovanému CIEĽU 
projektu

▪ mal by byť zladený s poslaním organizácie

▪ uvažujte o všetkých rôznych spôsoboch, ako ho 
dosiahnete 

▪ Cieľov môže byť aj viac - vytýčte si priority a zamerajte 
svoju energiu na spôsoby ako ich dosiahnete

▪ Uvažujte o rozložení síl od začiatku – počítajte so svojimi 
spolupracovníkmi – aj s ich dobrovoľníckou prácou



Tipy a triky

▪ Napísanie projektu nejakú dobu trvá – nenechávajte si 
písanie projektov na poslednú chvíľu 

▪ Nezabúdajte na „INÉ OČI“ – dajte svoj projekt prečítať 
iným ľuďom!

▪ Nezabúdajte na povinnosti voči vašim partnerom –
mestská časť môže byť jedným z nich - venujte mu 
náležitú pozornosť, zakomponujte ho do aktivít projektu 

▪ Počítajte s vašimi silnými stránkami a originalitou riešení –
upozornite na ne



Tipy a triky

▪ Ponúkajte vašu organizáciu ako unikátne riešenie na problém ...

▪ Váš nápad je zdrojom riešenia, je to vaše know-how, odlišujte sa

▪ Ponúkajte a využívajte nové inšpirujúce nástroje videnia a riešenia 

problému

▪ Rešpektujte záujmy iných, aj mestskej časti – pýtajte sa,  počúvajte ich 

▪ Uistite sa, či poznáte všetky kritéria posudzovania a priority programu: 

buďte konkrétni 

▪ Nezabudnite upozorniť na vašich podporovateľov a dobrovoľníkov 

▪ Preukážte, že nie ste na realizáciu projektu sami a že ste súčasťou 
väčšieho spoločenstva



Povinné prílohy v závislosti od 

zamerania dotácie

 V prípade, že plánujete projekt, ktorého súčasťou sú napríklad

stavebné úpravy, výrub, výsadba, rekonštrukcia, obratom sa

informujte, aké povinné prílohy treba doložiť k danému

projektu. Vystavovanie predmetných potvrdení totiž trvá

nejaký čas.

 V prípade, že má žiadateľ záujem vybudovať napr. 

kontajnerové stojisko, musí mať okrem výpisu z listu vlastníctva

preukazujúceho vlastnícke právo alebo súhlasu vlastníka

nehnuteľnosti aj stavebné povolenie a iné povinné prílohy. Ide 

teda o zdĺhavejší proces vybavovania podkladov a je 

nevyhnutné, aby si žiadateľ naplánoval podanie žiadostí tak, 

aby stihol mať tieto prílohy do dátumu predkladania žiadostí.



Kontakt

Bližšie informácie budú poskytované

na MÚ Ružinov, u tajomníčky

dotačného programu, p. Beáty

Tomášovej, +421 2 4828 4309, email: 

dotacie@ruzinov.sk. 



FAQ



Ako sa mám rozhodnúť, či mám žiadať o 

rozvojovú alebo o komunitnú dotáciu?

 V zmysle VZN ide zvyčajne na komunitné dotácie 70 % z celkového

rozpočtu na dotácie. Na rozvojové dotácie ide zvyčajne 30 % z 

celkového rozpočtu na dotácie. 

 O rozvojovú dotáciu by mal žiadať len žiadateľ, ktorý dlhodobo a 

preukázateľne podporuje rozvoj Ružinova, je etablovanou

organizáciou, ktorá zahŕňa pomerne širokú cieľovú skupinu. Dosah

činností takejto organizácie je veľký a zjavný. 

 Cieľom rozvojovej dotácie je podporiť takúto etablovanú

organizáciu, aby sa ďalej rozvíjala. Cieľom komunitnej dotácie je 

podporiť komunitu, pričom aktivity a výstupy sú krátkodobejšieho
charakteru.



Je možné podať žiadosť osobne alebo

poštou?

Nie je to možné. Všetky žiadosti musia byť

podané elektronicky cez portál na to 

vyhradený.



Dokedy môžem meniť údaje v online 

formulári?

Po dátume uzávierky, resp. úplnom odoslaní

vašej žiadosti o dotáciu si budete môcť svoju

žiadosť už iba prečítať, bez možnosti uvádzania

ďalších zmien.



Môžu z projektu benefitovať aj

obyvatelia iných mestských častí?

Áno, komisia však bude individuálne posudzovať

pomer Ružinovčanov a obyvateľov ostatných

mestských častí. Z projektu by mali profitovali

najmä Ružinovčania.



Musím dodržiavať Zákon o verejnom

obstarávaní pri rozvojových dotáciách?

 V prípade žiadosti o rozvojovú dotáciu, žiadateľ

popisuje, ako zabezpečí súlad s predmetným zákonom. 

Pri námatkovej kontrole dotácií u prijímateľa, je prijímateľ

povinný preukázať, že finančné prostriedky minul

hospodárne. Dodržiavanie zákona je teda povinnosťou

prijímateľa. 

 Prijímateľ k vyúčtovaniu priloží aj doklady preukazujúce

vykonanie verejného obstarávania, jeho výsledok, 

uzatvorenú zmluvu s víťazom verejného obstarávania a 

pod. 



ĎAKUJEME ZA POZORNOSŤ


